
Сільгосппідприємство планує придбати балони зі скрапленим газом для зерносушарки. Чи 
потрібно оформлювати ліцензію на зберігання пального?

Як сільгосппідприємству, яке не має резервуарів для зберігання пального і придбаває балони 
зі скрапленим газом, заповнити заяву для отримання ліцензії?
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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ

ЧИ ПОТРІБНО ОФОРМЛЮВАТИ  
ЛІЦЕНЗІЮ НА ПАЛЬНЕ, ЯКЩО 
ВИКОРИСТОВУВАТИ СКРАПЛЕНИЙ ГАЗ

Ельвіра Ткачова, головний редактор

Порядок видачі ліцензії на право зберігання пального регламентується Законом України від 19.12.1995 р. 
№ 481/95-ВР «Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і пло-

дового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що використовуються в електронних сигаретах, та 
пального» (далі – Закон № 481).

Як встановлено ст. 1 Закону № 481, термін «пальне» вживається в цьому Законі у значенні, наведеному 
у Податковому кодексі України (далі – ПКУ). Відповідно до пп. 14.1.1411 ПКУ пальне – це нафтопродукти, 
скраплений газ, паливо моторне альтернативне, паливо моторне сумішеве, речовини, що використову-
ються як компоненти моторних палив, інші товари, зазначені в пп. 215.3.4 ПКУ (повний перелік таких 
товарів був надрукований в «АгроPRO», 2019, № 12, с. 6).

Таким чином, скраплений газ є пальним і у разі його зберігання потрібно оформлювати ліцензію. 
При цьому немає значення, де він застосовується – як паливо для котельного обладнання, газових плит, 
повітряних печей, конвекторів, для роботи кондиціонерів, зерносушарок, газових генераторів тощо. Такої 
ж думки дотримується ДПС у листах від 18.09.2019 р. № 1960/6/99-00-04-01-01-05, від 11.01.2020 р. № 76/ 
6/99-00-04-01-04-06/ІПК та багатьох інших.

Нагадаю, що суб’єкти господарювання, які здійснюють, зокрема, зберігання пального, не повинні от-
римувати ліцензію на зберігання пального, якщо отримують його у споживчій тарі до 5 літрів. Проте скра-
плений газ продається у балонах місткістю значно більше 5 літрів (як правило, 50 літрів), тож ця норма не 
може застосовуватися сільгосппідприємствами. 

Сільгосппідприємства, які мають ліцензію на зберігання пального, мають право крім дизпалива, 
бензину та ін. зберігати і скраплений газ.

Водночас хочу звернути увагу читачів на дві обставини.

➊ За Законом № 481 для сільгосппідприємств передбачено два види ліцензії:

➙ на зберігання пального (дає можливість зберігати будь-які види та кількість пального);

➙ на зберігання пального для потреб власного споживання, де вказується обсяг пального, який  
 можна зберігати (дає можливість зберігати будь-які види пального, але в певному обсязі).

Таким чином, сільгосппідприємствам, які мають ліцензію на зберігання пального для потреб власного 
споживання, потрібно стежити, аби загальний обсяг пального (у т. ч. з урахуванням обсягу скрапленого 
газу), що зберігається, не перевищував обсяг, зазначений у ліцензії.

➋ Ліцензія видається на місце зберігання – адресу, де пальне зберігається. Тому якщо балони зі скра-
пленим газом зберігаються у складському приміщенні за іншою адресою, ніж зазначено у ліцензії, то сіль-
госппідприємству потрібно подати заяву до ДПС і оформити нову ліцензію. 

Відповідно до ст. 15 Закону № 481 якщо скраплений газ буде використовуватися для власних потреб, 
то для отримання ліцензії для потреб власного споживання сільгосппідприємству достатньо подати 
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Якщо балон зі скрапленим газом підключений до обладнання, то чи вважається, що такий 
балон зберігається сільгосппідприємством?

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ТА ОПОДАТКУВАННЯ

Зразок

ГУ ДПС у Миколаївській області

вул. Лягіна, 6, 

м. Миколаїв, 54001

ЗАЯВА

на одержання ліцензії на право зберігання пального ТОВ «Колос»

Товариство з обмеженою відповідальністю «Колос» (ЄДРПОУ 11111111, місцезнаходження: Мико-
лаївська обл., Баштанський р-н, с. Мирне, вул. Миру, 7 телефон (000) 11-11-11) займається сільсько-
господарською діяльністю, купує пальне та зберігає його виключно для власного споживання.

ТОВ «Колос» за адресою Миколаївська обл., Баштанський р-н, с. Мирне, вул. Миру, 11 у склад-
ському приміщенні зберігатиме пальне у балонах обсягом 1 кубічний метр. 

Відповідно до ст. 15 Закону України від 19.12.1995 р. № 481/95-ВР «Про державне регулювання 
виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв, тютюнових ви-
робів та пального» ТОВ «Колос» в особі директора Гарбуза С.С. просить видати ліцензію на право 
зберігання пального за адресою Миколаївська обл., Баштанський р-н, с. Мирне, вул. Миру, 11.

З умовами і вимогами законодавства, іншими нормативними актами, які регулюють господар-
ську діяльність у сфері, щодо якої подається заява, ознайомлений і зобов’язуюсь їх виконувати.

Додаток:

копія платіжного доручення про внесення річної плати за ліцензію в сумі 780 грн за 2021 рік.

Директор ТОВ «Колос» ______________________________Сергій Гарбуз

За роз’ясненнями ДПС (ЗІР 113.04) якщо пальне придбавається та заливається до паливного баку 
транспортного засобу, то таке зберігання пального не потребує отримання ліцензії на право збері-

гання пального.

На жаль, про баки обладнання та інших пристроїв у ЗІР не згадується. Але такі роз’яснення надані в 
листах ДПС від 02.12.2019 р. № 1664/6/99-00-04-01-01-15/ІПК, від 27.11.2019 р. № 1588/6/99-00-04-01-01-
15/ІПК та інших.

З цих роз’яснень випливає наступне: якщо газовий балон приєднується до зварювального апарату, то 
він є складовою частиною такого апарату, а тому ліцензію отримувати непотрібно. Адже у такому випадку 
балон використовується, а не зберігається.

 Однак певні труднощі зумовлені тим, що конкретний газовий балон зазвичай не прив’язаний до кон-
кретного зварювального апарату. Він може бути самостійною одиницею – від’єднуватися від одного зварю-
вального апарату та підключатися до інших апаратів чи пристроїв. Тому вважаю, що доцільно отримати 
ліцензію на зберігання газу в балонах за тими адресами, де такі балони у підприємства зазвичай знахо-
дяться (зберігаються).

до територіального органу ДПС тільки заяву. У заяві зазначають про використання пального для потреб 
власного споживання чи переробки, загальну місткість резервуарів та ємностей, що використовуються для 
зберігання пального, та їх фактичне місцезнаходження.

Вважаю, що як резервуари можна вказати балони в тій кількості, скільки підприємство може запланува-
ти для використання та зберігання. Оскільки заява складається у довільні формі, пропонуємо такий варіант.

1 кубічний метр = 1000 літрів
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